



## 一季度全国规模以上工业企业利润同比增长 4.3%

国家统计局4月27日发布的数据显示

一季度

全国规模以上工业企业利润同比增长4.3%，由上年全年下降2.3%转为正增长。分季度看，规模以上工业企业利润连续三个季度增长，延续恢复态势。

近七成行业利润实现增长

在41个工业大类行业中，有28个行业利润同比增长，占68.3%，比上年全年扩大2.4个百分点

高技术制造业引领工业利润增长

高技术制造业利润由上年全年下降8.3%转为同比增长29.1%，增速比规模以上工业平均水平高24.8个百分点

装备制造业发挥利润增长“压舱石”作用

装备制造业利润同比增长18.0%，增速比上年全年加快13.9个百分点，拉动规模以上工业利润增长4.9个百分点，是贡献最大的行业板块

新华社北京4月27日电 制图:何亚男

## 稳经济 保增长 促发展

### “五一”期间将发放1000万元消费券

# 吴忠市美食文旅融合促消费扩量升级

### 聚焦“吃住行游购娱”派送文旅礼包

# 沙坡头区巧打资源牌引流量增“留量”

本报讯(记者 铁志平 李良)4月26日,银川市民赵娟询问吴忠的朋友第四届吴忠早茶美食文化节的消费券怎么领取,她计划“五一”期间和家人来吴忠品尝美食,顺便去青铜峡大峡谷游玩。吴忠市借助美食“金字招牌”引入吴,加快美食文旅融合步伐,千方百计让游客在吴忠吃得放心,住得舒心,玩得开心。

游在宁夏,吃在吴忠。吴忠美食以其独特魅力牢牢抓住了游客的胃。早茶美食文化节期间,牛家坊主会场和市区36个分会场以及各县市区设置的分会场的美食将让游客大快朵颐。“五一”期间,早茶美食文化节主会场全天候开展群众性文艺演出、音乐节等大型演艺活动,邀请全国知名歌手、区内知名乐队、文艺团队现场表演,聚集人气,提振夜间消费。在品尝美食的同时,哪些地方值得游玩,住在哪

儿更舒心?借助璀璨浩瀚的黄河文化、雄浑壮阔的大漠长城、风情浓郁的塞上田园、星火蔓延的红色足迹、琼浆美酒和早茶美食,吴忠市推出18条精品线路,可满足各种游玩需求。

“五一”期间,吴忠市将发放1000万元政府消费券,涉及房产、汽车、家电、美食、旅游等多个领域,点燃消费热情。还将举办2024吴忠黄河金岸文化旅游节,推出吴忠籍明星为家乡代言、文旅局长邀您逛吴忠等宣传活动,为游客提供更多元、更丰富的集餐饮、文化、购物、休闲、娱乐、民宿、旅游于一体的消费体验。

吴忠市政府相关负责人介绍,吴忠将文旅产业列为“六优”产业之首顶层谋划、高位推进,不断深化文旅融合发展,全景、全域、全时打造“黄河明珠 美丽吴忠”城市品牌和“游在宁夏 吃在吴忠”旅游IP。

本报讯(记者 王文革)“五一”假期将至,中卫市沙坡头区聚焦“吃、住、行、游、购、娱”,全要素、全链条、全环节集中发力,精心打造“五一”文旅盛宴,派送文旅礼包,努力实现全域“流量”攀升、“留量”持续。据初步测算,今年一季度,沙坡头区接待游客289万余人次,实现旅游收入14亿余元。

沙坡头区谋划城市焕新行动,推进沙坡头鸣沙田园综合体焕新升级工程,打造大漠味集·向阳街国家级旅游休闲街区,改造提升域内露营基地基础设施,大力培育星罗木工坊、何滩流水席、桂花香扁豆面非遗旗舰店等一批新业态、新场景、新产品。以大漠星空、乡村野趣、城市潮玩、文化大观、地道美食5大系列为主线,不断翻新“春日赏花”“踏青露营”等场景式消费,全域串联推出

“来村里接席”等10余项主题活动。优化“花”漾中卫赏花之旅、诗画田园乡村亲子休闲之旅、不负春光沙漠水城踏青之旅3条精品旅游线路,为游客提供丰富多彩的假日出游菜单。

沙坡头区政企联动,打通线上线下文旅消费通道,派发政府消费券、餐饮消费券。沙坡头区42家星级酒店参与携程平台“游塞上江南、揽大漠星空”精选酒店七折特惠联合营销,推出景区景点门票套票优惠福利政策,让游客以“接地气的实惠、国际化的玩法”开启“坡”好玩之旅。沙坡头区文旅、商务、市场监管、属地乡镇多部门联动“不打烊”护航“五一”假期,用全员全域服务展现沙坡头区形象,为游客提供舒心、放心、暖心、开心、安心的旅游环境。

# 宁夏腾格里「沙戈荒」能源大基地首个调峰电厂浇筑首罐混凝土

本报讯(记者 杨晓秋)4月26日9时许,国能宁夏腾格里能源开发有限公司中卫电厂4x660兆瓦机组扩建工程建设现场,4辆泵车同时舒展长臂,将混凝土浇灌进4台机组主厂房的底座中。作为全国首批“沙戈荒”风光基地——宁夏腾格里“沙戈荒”能源大基地的重要配套工程,这个在数百位建设者注视下所进行的浇灌,标志着基地建设提速加码。

宁夏腾格里“沙戈荒”能源大基地是国家发展改革委和国家能源局首次批复的沙戈荒能源大基地之一,是充分落实国家“沙戈荒”规划布局的开篇之作,意义重大。它的主要建设任务,是充分发挥宁夏新能源资源优势,确保1300万千瓦配套新能源和464万千瓦煤电高效开发,实现新能源高质量发展。获批以来,国家能源集团高度重视,全力以赴推进配套煤电、前期开发以及工程建设,全过程跟踪办进展,确保项目高标准、高质量、高标准建成投产。大力推动宁夏腾格里能源开发有限公司(宁夏电力)加快推进配套新能源项目前期开发及工程建设,确保与宁夏至湖南+800千伏特高压直流工程(“宁电入湘”工程)外送通道同步建成投运,如期实现向湖南外送供电。

中卫电厂4x660兆瓦机组扩建工程是宁夏腾格里“沙戈荒”能源大基地配套新建的第一个火电项目,2023年10月破土动工。自开工建设以来,建设者们深耕“沙戈荒”大基地电源出力特性,提出了相应的顶层设计原则以及核心技术路线,目前进展顺利。扩建工程将建设4台660兆瓦超超临界燃煤发电机组,规划占地950亩,初步设计厂用电率5.1%,供电标准煤耗率285g/kWh,年发电量为118.8亿千瓦时。预计2025年底2台机组投产,2026年3月,4台机组全部投产。项目建成后,将为“宁电入湘”工程外送通道提供稳定电力和电压支撑,对助力国家“双碳”目标顺利实现、拓展东中西部跨区域合作具有重要意义。



## 银川园亮相世园会

4月27日,2024年成都世界园艺博览会揭开神秘面纱。作为中华园艺展园30个室外展园之一,银川园与观众见面。

银川园以“山水之间,塞北江南”为主题,提取了贺兰山、黄河、湿地、凤凰等具有代表性的景观风貌及文化构成赋予设计中,精心打造了马兰花主体结构、贺兰砚、古岩画等主要景观节点。

游客在银川园拍照。 本报记者 白茹 摄



国能宁夏腾格里能源开发有限公司中卫电厂4x660兆瓦机组扩建工程建设现场。(图片由受访单位提供)

# 致富不忘反哺社会 爱心助学温暖人心 泾源农民禹光荣4年捐近16万元资助大学生

本报讯(记者 马骏 乔素华 见习记者 李昊斌)“爸,等你干不动了,我会把捐资助学的事接着干下去。”4月25日,泾源县新乡乡先进村村民禹光荣说,儿子的这句话,让他觉得自己干的这件事是值得的。4年来,他捐助近16万元,资助大学生的范围由本村扩展到全乡,可他全家却依然住在已有32岁“高龄”的老房子里。

禹光荣是地地道道的农民,几亩薄田养活着一家四口。两个儿子陆续长大后,生活越发捉襟见肘。1991年,禹光荣开始四处打工,供两个儿子读书。大儿子考上大学那年,禹光荣人前高兴人后愁:“好几千元学费从哪来?”正在一筹莫展之际,宁夏燕燕慈

善基金会向他家伸出援手,同时,银川一律师事务所的律师也给予了帮助。禹光荣说,在好心人的帮助下,两个儿子才能读完大学,顺利毕业。

年龄大了,禹光荣决定结束外出务工生涯。先进村是泾源县中药材种植重点村之一,他决定回村种植中药材。2017年,禹光荣贷款46万元成立农业专业合作社,流转了500亩土地种植刺嫩芽、无刺花椒、芍药、连翘等,从事野生中药材种子驯化繁育。一次次失败,一次次尝试,贷款加向亲朋好友借款共68万元,眼看就要打水漂了,禹光荣产生了放弃的想法。“如果野生中药材这么容易驯化,别人

早成功了。”泾源县科技局农技人员常志福的一句话,让禹光荣醍醐灌顶。经过不断努力,禹光荣克服种种困难成功驯化野生中药材种子。2020年,合作社开始盈利。

这几年,村里人逐渐富起来,很多人家盖了新房。但富起来的禹光荣却选择了另一种花钱方式:资助大学生。“离开教育,村集体发展后劲不足,先进村多几名大学生,才能发展得更好。”禹光荣说,我的两个儿子就是在好心人资助下完成学业的,我要有感恩的心。房子不漏雨就能住,省下钱能多资助几个孩子,看着他们顺利迈进大学校门,我比自己住新房还高兴。

## 宁夏扩大跨省异地就医结算定点医疗机构范围

### 普通住院、门诊慢特病、药店刷卡购药等均可跨省结算 所有定点零售药店纳入跨省异地就医直接结算定点范围

本报讯(记者 周昕)4月27日,记者从自治区医疗保障局获悉,我区跨省异地就医住院医疗费用直接结算定点医疗机构范围进一步扩大。截至目前,全区跨省异地就医住院直接结算定点医疗机构、普通门诊跨省异地就医直接结算定点医疗机构,分别增至573家、509家和225家,全区各县区门诊慢特病医疗机构至少达到2家,进一步为辖区参保人异地就医提供保障,并将全区所有定点零售药店纳入全区跨省异地就医直接结算定点医疗机构范围。

近年来,我区持续提升跨省异地就医保障水平,从2017年异地就医直接结算启动之初的跨省住院直接结算,拓展到目前的普通住院、普通门诊、门诊慢特病、药店刷卡购药均可跨省直接结算;从事前备案发展到住院期间的中备案以及特定情形的事后备案均可享受跨省异地就医直接结算;从原有的四种备案类型扩大为所有参保人均可依据实际情况办理临时或长期备案享受异地就医直接结算。自治区医保局不断优化异地就医信息系统,实现不见面网上备案2个工作日内完成审核,对其他跨省临时外出就医备案减免备案材料,其中在固原市试点推行即时备案即时开通的自助备案;对内蒙古自治区阿拉善盟试点开通免备案服务,通过信息系统改造,实现阿拉善盟近20万参保人在宁夏无需备案直接享受跨省直接结算。

“我们不断优化异地就医信息系统,通过强机制、减流程、优服务、增载体,全方位提升我区跨省异地就医保障水平,让群众切实感受到宁夏医疗保障高质量发展成果。”自治区医保局相关负责人介绍,2023年,全区跨省异地就医直接结算99.51万人次,费用总额23.42亿元,基金支付14.62亿元。其中,普通住院跨省异地就医直接结算13.13万人次,普通门诊跨省异地就医直接结算46.93万人次,门诊慢特病跨省异地就医直接结算2.88万人次。

## 宁夏两个国家质检中心获批成立

本报讯(记者 陶涛)4月27日,记者从自治区市场监督管理厅了解到,市场监管总局近日印发《关于批准成立国家食品相关产品及绿色包装质量检验检测中心(北京)等22个国家质检中心的通知》,批准成立国家葡萄酒产品质量检验检测中心(宁夏)、国家枸杞产品质量检验检测中心(宁夏),标志着两个“国检中心”全面建成并投入使用。

2021年8月,经市场监管总局批准,由自治区市场监督管理厅负责,依托自治区食品检测研究院、药品检测研究院,分别筹建国家葡萄酒产品质量检验检测中心(宁夏)、国家枸杞产品质量检验检测中心(宁夏)。宁夏积极争取财政资金支持,在食品检测研究院、药品检测研究院原有实验室基础上,先后投入资金1300万元,用于检验设备设施升级改造,全面提升了检验检测能力。2022年,批准成立食品检测研究院、药品检测研究院设置专门机构,赋予葡萄酒、枸杞产品质量检验检测职能,有效保障了葡萄酒、枸杞产品质量检验检测工作的开展。加强与中国科学院、宁夏大学、西北农林科技大学等高校、科研院所合作,有效提升了葡萄酒、枸杞产品研发能力和检验检测水平。与宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业园区管委会、宁夏枸杞产业发展中心及区内外葡萄酒、枸杞企业密切联系,为全区葡萄酒、枸杞产业发展注入强劲动力。

## 嫦娥六号5月初“奔月” 任务器箭组合体完成垂直转运

新华社北京4月27日电 记者从国家航天局获悉,4月27日,嫦娥六号探测器与长征五号遥八运载火箭在中国文昌航天发射场完成技术区相关工作后,器箭组合体垂直转运至发射区,计划5月初择机实施发射。

嫦娥六号探测器、长征五号遥八运载火箭分别于1月、3月运抵发射场后,陆续完成总装、测试等各项准备工作。4月27日,承载着长征五号遥八运载火箭的活动发射平台,缓缓将器箭组合体从垂直测试厂房安全转运至发射区。后续将按计划开展各项功能检查、联合测试、推进剂加注等工作。